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福山市教育委員会会議録（第１０回） 
 

 １ 招集年月日 ２０２６年（令和８年）２月１０日（火） 

  午後２時００分 

 

 ２ 場   所 教育委員室 

 

 ３ 出 席 委 員      ５名 

出席又は欠席 席番 名  前 

出 席 １ 小 林 巧 平 

出 席 ２ 神 原 多 恵 

出 席 ３ 横 藤 田  晋 

出 席 ４ 小 丸 輝 子 

出 席 ５ 児 玉 雅 治 

 

 ４ 会議に出席した事務局職員 

 

 

 ５ 会議の書記 

教育総務課総務政策担当次長 高 橋 香 織 

教育総務課職員 矢 野 果 穂 菜 

管理部長 藤 井 紀 子 

学校教育部長 笹 尾 孝 治 

学校教育部参与 寺 田 拓 真 

教育総務課長 藤 原 研 二 

政策調整官 手 島 智 幸 

施設課長 藤 野 原 啓 宏 

学校再編推進室長 安 保 暢 俊 

学事課長 曽 根 貴 典 

学びづくり課長 片 山 富 行 

学校保健課長 赤 木   学 

福山中・高等学校事務

長 
藤 井 一 成 

保育指導課長 村 上 洋 子 
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 【開会時刻 午後２時００分】 

小林教育長 それでは、ただいまから、２０２５年度（令和７年度）第１０回

福山市教育委員会会議を開会いたします。 

 本日の議案ですが、議第３９号は、議会案件のため、協議事項

１、協議事項２は、意思決定過程案件のため、福山市教育委員会会

議規則第１３条第１項の規定により秘密会として審議したいと考え

ます。 

御異議はございませんか。 

 

全教育委員 異議なし 

 

小林教育長 御異議なしということで、これらの案件は秘密会とし、その他の

案件は公開といたします。 

 ではまず始めに、日程第１教育委員会会議録の承認についてで

す。２０２６年１月２１日開催の第９回教育委員会会議録につい

て、何かございますか。 

 

全教育委員 異議なし 

 

小林教育長 御異議ないようですので、教育委員会会議録を承認することと

し、会議終了後、委員の皆さまの署名をお願いいたします。 

 次に、日程第２ 教育長報告についてです。 

資料の１ページをお願いします。 

 １月２２日から本日、２月１０日までの報告です。１月２２日か

ら２月６日まで校長面談を実施しています。２２日は、保育研究集

会に出席、２４日は、保護司会の令和８年新年互礼会並びに叙勲・

褒賞受章祝賀会に出席しました。２６日は、令和７年度福山市地区

公立学校校長会連合会第２回研修大会がローズコムであり、２７日

は「ホロコースト犠牲者を想起する国際デー」追悼記念式典があり

ホロコースト記念館に行きました。１月２７日はアウシュヴィッツ

が解放された日ということで、それを記念する式典でした。午後か

らは、広島県教育委員会との協議がありました。２９日は、令和７

年度第２回広島県市町教育長会議が広島県庁舎であり、広島県教育

委員会から新年度予算や事業の説明がありました。２月２日は、第

７５回社会を明るくする運動作文コンテスト受賞者の市長表敬訪問

に出席しました。３日は、VERTEX というバトミントンチームの全国

大会出場に伴う市長表敬訪問に出席しました。４日は、中学校の校

長会があり、午後からは、委員の皆様にも出席していただいた、２

０２５年度（令和７年度）福山市善行児童生徒 全国中学校体育大

会出場生徒顕彰式がありました。５日は、常石ともに学園を訪問

し、６日は叙勲授与式があり、元教員の方に高齢者叙勲を授与しま

した。９日は、小学校校長会と福山市教育委員会と福山市 PTA 連合

会との懇話会がありました。本日、１０日は第１０回教育委員会会
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議です。報告は以上です。 

 ご意見、ご質問はありませんか。 

 

全教育委員 （なし） 

 

 続いて、日程第３ 事務局報告についてです。報告をお願いしま

す。 

 

片山学びづ

くり課長 

 

 

 

 

 

２０２５年度（令和７年度）広島県児童生徒の体力・運動能力、

運動習慣等調査についてです。２ページをご覧ください。 

（１）対象、（２）実施期間、（３）内容については、ご覧のとお

りです。 

（４）本市の結果についてです。アでは、運動やスポーツへの意

識を学年別で示しています。小学校５年生、中学校２年生ともに、

「運動やスポーツをすることが嫌い、やや嫌い」と回答した児童生

徒の割合は昨年度より減少していますが、「体育の授業が楽しくな

い、やや楽しくない」と回答した児童生徒の割合は、小学校５年生

男女及び中学校２年生女子が昨年度より増加し、中学校２年生男子

は減少しています。 

３ページをご覧ください。イ体力についてです。小学校５年生

は、８種目中男子が５種目、女子が２種目、昨年度より記録が上回

っています。中学校２年生は、９種目中男子が４種目、女子が１種

目、昨年度より記録が上回っています。 

表の右、総合評価の合計点をご覧ください。合計点は、小学校５

年生男子が昨年度より上回っており、中学校２年生男子が昨年度と

同等、小学校５年生及び中学校２年生女子が昨年度より下回ってい

ます。 

（５）考察についてです。小学校５年生、中学校２年生ともに、

「運動やスポーツをすることが好き、やや好き」と回答した児童生

徒の割合が、昨年度より上回っており、運動を楽しめる行事やレク

リエーション活動を実施する等、これまでの各学校の取組の成果が

伺えます。 

 一方、体力は小学校５年生男子が昨年度より若干上回っているも

のの、全体的には昨年度より下回っています。体力が低下した要因

の一つとして、「体育の授業が楽しくない、やや楽しくない」と感

じている児童生徒の増加に伴い、協働的な学びに対する意欲が低下

し、結果、同じグループの仲間も楽しさを感じられず、運動量が減

少してしまうことが考えられます。 

また、２０１９年度以降、体力が低下しているのは全国的にも同

様ですが、小学校５年生及び中学校２年生の児童生徒の幼児期・学

童期が新型コロナウイルス感染症蔓延期にあたるため、遊びや運動

の経験が乏しいことも考えられます。 

 これらのことから、引き続き、体育科・保健体育科の学習を通し

て児童生徒が運動やスポーツの楽しさを感じられるよう、授業改善

を推進し、体力の向上を図るために運動量を確保する必要があると



- 3 - 

考えています。 

４ページをお願いします。（６）今後の取組についてです。各学

校は、自校の体力・運動能力、運動習慣等調査結果の分析を基に作

成した「子どもが主体となった体力向上計画」を活用し、取組・評

価・改善を進めています。 

市教委は、運動やスポーツへの意欲が高い学校、体力合計点が高

い学校、運動量を確保するために工夫している学校等の、成果につ

ながっている取組を広めていくとともに、一斉研修等で、児童生徒

が楽しみながら体力を向上させるための授業改善を促します。そし

て、児童生徒が生涯にわたって心身の健康を保持増進し、豊かなス

ポーツライフを実現するための資質・能力の育成をめざします。 

 

藤 井 福 山

中・高等学

校事務長 

７ページをご覧ください。 

２ 福山市立福山中学校入学者選抜受検状況についてご報告いた

します。２０２６年度は、定員１０５名に対し、志願者数は、２９

５名、志願倍率は ２．８１倍でした。 

入学者選抜は１月２４日（土）に行われ、受検者数は２９１名、

欠席４名、受検倍率は ２．７７ 倍でした。 

選抜結果については、２月４日（水）までに、受検者全員に郵送

で通知しています。 

また、志願者が在籍する学校長には、２月１９日（木）以降に、

受検した志願者の選抜結果の一覧表を送付する予定です。説明は以

上です。よろしくお願いいたします。 

 

村上保育指

導課長 

８ページをご覧ください。 

２０２６年度（令和８年度）福山市立幼稚園入園申込状況につい

て説明します。 

表の１番上に２０２６年度（令和８年度）入園予定児童数をお示

ししています。 

１月３０日時点の入園予定児童数は、３歳児が５９人で２０２５

年５月１日の園児数と比べて２０人減、４歳児が９２人で増減な

し、５歳児が１０１人で６人減、合計２５２人で２６人減となって

おります。 

道上幼稚園は、２０２５年度（令和７年度）からは、リニューア

ルした園舎で新たに３歳児の保育を開始しています。 

あけぼの幼稚園は、あけぼのこども園設置のため２０２５年度

(令和７年度)末で廃園となり、２０２６年度（令和８年度）から、

６園となります。 以上です。よろしくお願いいたします。 

 

小林教育長 １ ２０２５年度（令和７年度）広島県児童生徒の体力・運動能

力、運動習慣等調査について、ご意見、ご質問はありませんか。 

 

横藤田委員 資料２ページの（４）本市の結果の表にある小学校５年生の「体

育の授業が楽しくない、やや楽しくない」の回答が男女共に増えて

いますが、楽しくない理由は何ですか。楽しくない理由について調

べていますか。 
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片山学びづ

くり課長 

この項目は、「体育」という大きなくくりでの質問項目です。１つ

１つの単元が、ボール活動や持久走等沢山ある中で、何が楽しくな

いのかというところまでは分析していません。 

「楽しくない、やや楽しくない」が増えているのは、「体を動かす

ことが苦手な子」がコロナ渦において増えてきており、それが体育

と繋がっているのではないかと考えます。 

１つ１つの競技については、得意、不得意があるかと思います

が、現在、細かい分析を行っていないため、今後は、「どのような点

が楽しくないのか」というところまで分析していきたいと思いま

す。 

 

横藤田委員 ありがとうございます。よろしくお願いします。 

 

小林教育長 他に何かありますか。 

 

全教育委員  （なし） 

 

小林教育長 ２ 福山市立福山中学校入学者選抜受検状況について、ご意見、

ご質問はありませんか。 

 

児玉委員 ２０２６年度（令和８年度）は、志願者数がかなり減っていま

す。定員が減ったことや少子化が関係していると考えても、かなり

減っているなと感じましたが、何か理由があるのか教えてくださ

い。 

 

藤 井 福 山

中・高棟学

校事務長 

定員を１２０名から１０５名に変更したことと、報道等もあった

ように、来年度から私立の学校において、高校無償化が決定したこ

とが理由ではないかと考えます。 

 

小林教育長 他に何かありますか。 

 

全教育委員 （なし） 

 

小林教育長 ３ ２０２６年度(令和８年度)福山市立幼稚園入園申込状況につ

いて、ご意見、ご質問はありませんか。 

 

神原委員 ３歳児の人数が、２０人減になっているのは、何か理由がありま

すか。 
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村上保育指

導課長 

３歳児、４歳児、５歳児の児童数は、幼稚園だけではなく、保育

所や認定こども園においても減少しています。 

幼稚園については、就労家庭が増えている実態があるため、希望

者数が減っているのではないかと分析しています。 

 

神原委員 全体的にこどもの数は減ってきていますが、幼稚園ではなく、保

育所や認定こども園を希望する家庭が増えているという分析です

か。 

 

村上保育指

導課長 

現在、第２子以降の保育料無償化が始まっているため、０歳、１

歳、２歳児の入所数が増えています。３歳児から幼稚園に入園する

というより、継続して保育所や認定こども園に通うこどもが増えて

いるのではないかと考えます。 

 

神原委員 分かりました。ありがとうございます。 

 

小林教育長 他に何かありますか。 

 

全教育委員 （なし） 

 

小林教育長 報告は以上です。 

 

 それでは、これより秘密会とします。 

 

 

（非公開部分） 

 

 

小林教育長 本日の教育委員会会議はこれで終わります。 

なお、次回の教育委員会会議は、３月１６日（月）午後２時００分

からを予定しています。 

 

 本日はこれで終了といたします。ありがとうございました。 

 【閉会時刻 午後１５時３０分】 

 


